
Libanon 
Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.10 . 

Fertőzöttség állapota 

Fertőzöttek száma: 210.139 

- halott: 1570 

- gyógyult: 138.839 

- teszt: 2.095.472  

Járványhelyzet állapota: tömeges megbetegedések 

 

forrás:  https://corona.ministryinfo.gov.lb/ 

http://drm.pcm.gov.lb/ 

https://covid19.who.int/ 

 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Az elmúlt időszakban jelentős mértékben megugrottak az új esetszámok, melynek 

elsődleges oka az évvégi ünnepekre bevezett enyhítések voltak. Jelenleg napi szinten 

átlagosan 4000-5000 új fertőzöttet regisztrálnak. A rendelkezésre álló kórházi kapacitás 

és személyzet jelentős mértékben túlterhelt. Az ügyvezető kormány 2021.01.07-től 

2021.02.01-ig szigorú lezárásokat vezetett be országszerte. A kormány egy 18 millió 

dolláros megállapodásról egyeztet a Pfizer-BioNTech céggel, amely alapján legkorábban 

februárban kezdhetik el 1.5 millió oltóanyag leszállítását. 

Friss intézkedések: 2021.01.07-től 2021.02.01-ig újabb lezárásokat vezetnek be 

országszerte: teljes kijárási tilalom van érvényben 18h00-tól 05h00-ig; a gépjárművek 

páros/páratlan rendszám szerinti beosztásban közlekedhetnek az egyes napokon, 

vasárnap tilos a gépjárműforgalom; a létfontosságú intézmények (egészségügy, 

élelmiszerellátás, gyárak, bankok, stb.) kivételével zárva vannak az üzletek; az éttermek 

csak kiszállítást vállalhatnak; az oktatás mindenhol online működik; csökkentik a 

repülőtér és a libanoni-szíriai szárazföldi határátkelőhelyek forgalmát.  

https://corona.ministryinfo.gov.lb/
http://drm.pcm.gov.lb/
https://covid19.who.int/


Az új szigorító intézkedést értelmében 2021.01.11-től valemennyi beutazóval szemben az 

alábbiakat követelik meg: 

Az országba csak az utazást megelőző 96h-ban készített negatív PCR-teszt birtokában lehet 

beutazni. Minden beutazónak előre ki kell töltenie egy online egészségügyi kérdőívet 

(https://arcg.is/0GaDnG) és rendelkeznie kell a koronavírus kezelését is magába foglaló 

utasbiztosítással. A bejrúti nemzetközi repülőtéren az akkreditált diplomaták kivételével 

valamennyi 12. életévét betöltött utasnak újabb PCR-tesztet kell elvégeznie, amelynek 

költségét (50 USD) a légitársaságok gyűjtik be. A beutazóknak továbbá érvényes 

szállodafoglalással is rendelkezniük kell és a beutazást követő 48h-t a kijelölt szállodák 

valamelyikében kell eltölteniük. A reptéren levett PCR-teszt negatív eredménye esetén 

további 5 napot a tartózkodási helyükön (szálloda, lakás, stb..) kell eltölteniük, amelyet 

követően egy újabb PCR tesztet kell elvégezniük. 

Gazdasági korlátozások  

2019 októbere óta Libanont súlyos gazdasági válság sújtja (2020. március 9-én államcsődöt 

jelentett be a kormány), melyet tovább fokozott a kialakult egészségügyi válsághelyzet. Az 

USD-hoz 1997 óta kötött libanoni líra (LBP) gyakorlatban történő leértékelődése és a 

dollárlikviditáshiány miatt a libanoni bankok korlátozzák az USD-ban való 

készpénzfelvételt, valamint a külföldre irányuló devizaátutalásokat, ami a nagyrészben 

(80-85%-ban) importra épülő gazdaságot is fokozottan érinti. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Exportkorlátozás orvosi eszközökre, gyógyszerekre. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Az augusztus 4-i bejrúti kikötői robbanás következtében jelentős károk keletkeztek az ország 

nemzetközi áruforgalmában kiemelkedő szerepet játszó bejrúti kikötőben, de a hónap 

során ismét teljes kapacitással üzemel.  

Gazdasági kilátások 

Az ország folyamatosan romló gazdasági helyzete miatt 2020 májusában tárgyalások kezdődtek 

a kormány és az IMF között egy hitelprogram megindításáról. A libanoni fél 10 milliárd 

USD-t kér a Valutaalaptól. A tárgyalások jelenleg megakadtak (információk szerint a libanoni 

delegáción belüli ellentétek miatt). 

Az ország várható GDP-csökkenése a 2020-as évre a becslések szerint meg fogja haladni a 

12%-ot.  

A munkanélküliség mértéke a becslések szerint meghaladhatja az 50%-ot.  

A szegénységi küszöb alatt élők száma becslések szerint elérheti az 50%-ot; a kormány 

értékelése szerint a lakosság 75%-a valamilyen segélyre szorul. 

A LBP piaci értékének közel 70%-át vesztette el az USD-vel szemben, ami az importfüggő 

országban rövid idő alatt az alapélelmiszerek kétszeres-háromszoros árnövekedéséhez vezetett 

https://arcg.is/0GaDnG


és olyan alapvető (a libanoni kormány által hagyományosan támogatott) árucikkek ellátásában 

is, mint a gyógyszerek, az üzemanyag, illetve a búza, hiány állhat be. 

Libanon államadóssága a GDP 161%-át teszi ki.  

Jelentősebb ágazatok: A gazdaság legfontosabb területei a bankszektor, turizmus, építőipar és 

egészségügy amelyeket egyaránt súlyosan érint a gazdasági válság és a járványhelyzet.  

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

A kormány 2020. március 26-án elfogadott egy 75 milliárd LBP (kb. 37 millió USD) összegű 

szociális és élelmezési támogatást tartalmazó csomagot; egy 2020. március 31-ei döntése 

értelmében pedig 400.000 LBP (kb. 200 USD) összegű egyszeri pénzügyi gyorssegélyt adtak a 

rászoruló családoknak.  

A Világbank 2020. április 2-án 40 millió USD sürgősségi támogatást csoportosított át a már 

meglévő támogatási programjának belül a libanoni egészségügyi szektornak a koronavírus 

elleni fellépésre (védőeszközök, lélegeztetőgépek, tesztek, stb. beszerzése).  

A kormány 04.30-án bejelentette új gazdasági mentőtervét, amely átfogó reformok 

megvalósítását irányozza elő és nemzetközi hiteltárgyalásokon a libanoni fél 

kezdődokumentumát képezi. Ehhez kapcsolódóan egy fejlesztési tervet is ismertettek. Az 

általános gazdasági válságból való kilábalást a libanoni kormány egy IMF, valamint 

Világbank-program megindításával képzeli el; céljuk továbbá a szükséges reformok 

végrehajtását követően a 2018-as CEDRE-pénzalapok lehívása. 

A mentőterv alapján várható a LBP-USD kötött (hivatalos, nem piaci) árfolyam fokozatos 

elhagyása (libanoni kormányzati nyilatkozatok szerint jelenleg ezt csak a hitelpénzek 

biztosítását követően tervezik).  

A kormány 04.17-én létrehozott egy különleges alapot, ahova várják a támogatói 

hozzájárulásokat a koronavírus-járványra adott fellépéshez. 

A nyersanyagok és az alapvető élelmiszerek zavartalan importja érdekében a libanoni 

nemzeti bank 05.28-án döntött egy pénzügyi segélyeszközről, amelyen keresztül a 

kereskedelmi bankok 100 millió USD értékig, a szükséges deviza 90%-áig kérhetnek 

„készpénzes” támogatást a kereskedelmi engedéllyel rendelkező libanoni importőr betéteseik 

számára. A rendelkezésre tartott pénzügyi keret a becslések szerint – a libanoni jegybank 

devizaállomány-összegére való tekintettel – az év elejéig lesz elegendő.  

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

A jelentős mértékben importra szoruló országban kiemelt üzleti lehetőség lehet a 

mezőgazdasági termékek, az alapvető élelmiszeripari termékek és az orvostechnikai 

eszközök exportja. A robbanás következtében jelentőssé vált az építőanyagok (fém- és 

faelemek, üveg, burkolólapok, festék) és gyógyszerek iránti kereslet. A libanoni 

mezőgazdaságot és ipart érintő reformtörekvések kapcsán exportpiaci lehetőség lehet a magyar 

mezőgazdasági gépek exportja, valamint további gépipari termékek, berendezések piacra 

juttatása és a vonatkozó technológiák átadása.  



A magyar vállalkozások számára további üzleti lehetőséget jelent a szennyvíz- és 

hulladékkezelés, a különböző zöld technológiák és a megújuló energiaipar exportja (A 

kormány gazdasági mentőprogramjának markáns elemét képezi a környezetvédelem és 

fenntartható fejlődési stratégia jövőbeli kidolgozása és végrehajtása, amelyet a nemzetközi 

közösség is szorgalmaz). 

 


